DiYARBAKIR ERGANi YUKARI KUYULU ORTAOKULU 8. SINIF FEN ve TEKNOLOJi DERSI
2016 — 2017 EGITIM ve OGRETIM YILI 1. UNITE 3. BOLUM CIKMIS SORULARI (Cevap Anahtari)
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Test siiresi 20 dakikadir.

Soru sayis1 12 adettir.

Test kdgidiniz 4 sayfadir.

Kitapeik tiirii boliimiinii sag iist koseye gore kodlayiniz.

Cevap siklarinizi optik okuyucuya kodlayiniz.

Ogrenci/okul numaraniz1 optik okuyucuya kodlayiniz.

Adinizi, soyadinizi ve sinifinizi optik okuyucuya yaziniz.

SRS\~

Basarilar dilerim.

SORU-1-) D
$emada bir canlimin hayat déngtisi veril-
mistir:

Disi Erkek
birey birey

Burada 1, 2 ve 3 ile gosterilen olaylar igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 1. de DNA kendini esler.

B) 2. sadece eseyli ureyen canhlarda gdoruldr.
C) 3. de kromozom sayisi dedismez.

D) 3. de genetik cesitlilik saglanir.

SORU-2-) D

Mayoz bélinme sirasindaki parga degisimi ile
asagidakilerden hangisi saglanir?
A) Ureme hiicrelerinin olusmasi

Cekirdek ve sitoplazma bélinmesi

Tire ait kromozom sayisinin korunmasi

B
C
D) Tardn bireyleri arasindaki ¢cesitliligin saglanmasi

[t i e

SORU-3-) D

Asagidakilerden hangisi mayoz béliinmenin
ozelliklerindendir?

A) Hayat boyu devam etme

B) Viicut hacrelerinde gdrilme

C) Kromozom sayisinin sabit kalmasi

D) Arka arkaya iki bolinme seklinde gerceklesmesi
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SORU-4-) C
Mayoz
Digi ——[ %

birey

Mitoz

birey

Mayoz
Erkek —

birey

Bir hayvan turiine ait olan yukandaki semaya
gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Mayoz bolinme ile olusan tGreme hiicreleri-
nin genetik yapisi birbirinin aynidir.

B) Zigot, uzun sire devam eden mitoz baéliin-
meler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farkhdir.

D) Bu hayvan tard, mitoz bélunme yoluyla
cogalmaktadir.

SORU-5-) C

Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayoz bo-
linmenin ortak ¢zelliklerinden degildir?

A) Bolinme dncesinde DNA'nin kendini eslemesi
B) Cekirdek ve sitoplazma balinmesinin olmasi
C) Kromozom sayisinin yariya inmesi

D) Hacre sayisinin artmasi

SORU-6-) C

Sekilde bir hiicredeki mayoz olayi verilmistir.
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Bu hiicre bélinmesi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) Sonucta elde edilen yavru hiicrelerin kro-
mozom sayisi birbirinin aynidir.

B) Yavru hiicrelerin genetik yapisi birbinnden
farkhdir.

C) Mayoz | tamamlandidinda olusan hicreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandiginda olusan hiicreler
n kromozomludur.
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SORU-7-) C

Nese'nin 4 ay sonra bir kardesi dogacak.
Annesi bebegin asagidaki ultrason filmini
Nese'ye gosteriyor.

e

e
. T ..r-.-.

g

insan gelisim evreleri asagida verilen
semadaki gibi gosterilecek olursa, bu

ultrason filmindeki bebek kag numarali
evrededir?

(m—l

v
Mayoz 'i"
\ @
@‘\_//
i
A) B) Il C) Il D) IV

SORU-8-) C

Ureme ana hiicresi béliinerek, lireme hiicre-

lerini (gametleri) olusturur. Ureme ana hiicre-

sinin kromozom sayisi, hiicre béliinmesinin

sekli ve olusan lireme hiicrelerinin kromozom

sayisi asagidakilerin hangisinde verilmistir?

Olusan

Ureme ana hiicresi Hiicre ireme hiicresi
kromozom sayisi boéliinmesi kromozom sayisi

A) n Mayoz 2n

B) n Mitoz 2n

C) 2n Mayoz n

D) 2n Mitoz n
SORU-9-) C

O
G

® ;

Mayoz hiicre bélinmesi semada gésterilmis-
tir. 1 ve Il ile belirtilen hiicrelerdeki kromozom
sayilari hangisinde dogru verilmistir?

A)  2Z2n 2n
B) n n
C) 2n n
D) n 2n
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SORU-10-) A SORU-11-) A

Sekilde mayoz béliinmedeki bir olay anlatilmis- o ° o o
tir. Bu olayin adh asagidakilerden hangisidir? — =
Ureme hiicreleri

A) Parca dedgisimi
B) Hiicre balinmesi Yukarida verilen sekille ilgili olarak asagidaki-
C) DNA'nin kendini eslemesi lerden hangisi sovlenemez?
D) Kromozom sayllarnin yariya inmesi
A) Mitoz bolinmedir.
B) Mayoz bdlinmedir.
C) Ureme ana hiicresi diploittir.
D) Birinci bélinme sonucu olusan hicrelerde

kromozom sayisi yariya inmistir.

SORU-12-) A
Kromozomlarda par¢a degisimi asagidaki
olaylardan hangisinde gorulir?

A) Mayoz bélinmede B) Sporla dremede
C) Vejetatif uremede D) Mitoz bolinmede
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DA LRI 2 11 |

Test siiresi 20 dakikadir.

Soru sayis1 12 adettir.

Test kagidiniz 4 sayfadir.

Kitapgik tiirii boliimiinii sag iist koseye gore kodlayimniz.

Cevap siklarinizi optik okuyucuya kodlayiniz.

Ogrenci/okul numaramzi optik okuyucuya kodlayimz.

Adinizi, soyadinizi ve sinifinizi optik okuyucuya yaziniz.
Basarilar dilerim.

A N N U N U U N

SORU-1-) C
Nese'nin 4 ay sonra bir kardesi dogacak.

Annesi bebegin asagidaki ultrason filmini
Nese'ye gosteriyor.

oy O

A ey

insan gelisim evreleri asagida verilen
semadaki gibi gosterilecek olursa, bu
ultrason filmindeki bebek kag numaral

evrededir?
() I
v,

Mayoz 'i"

\ @
®._ 7
A)l B) Il

C) 1 D) IV

SORU-2-) C

Ureme ana hiicresi béliinerek, lireme hiicre-

lerini (gametleri) olusturur. Ureme ana hiicre-

sinin kromozom sayisi, hiicre béliinmesinin

sekli ve olusan lireme hiicrelerinin kromozom

sayisi asagidakilerin hangisinde verilmistir?

Olusan
Hiicre ireme hiicresi

bélinmesi kromozom sayisi

Ureme ana hiicresi
kromozom sayisi

A) n Mayoz 2n

B) n Mitoz 2n

C) 2n Mayoz n

D) 2n Mitoz n
SORU-3-) C

O
G

® ;

Mayoz hiicre bélinmesi semada gésterilmis-
tir. 1 ve Il ile belirtilen hiicrelerdeki kromozom
sayilari hangisinde dogru verilmistir?

A)  2Z2n 2n

B) n n
C) 2n n
D) n 2n
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SORU-4-) A SORU-5-) A

Sekilde mayoz béliinmedeki bir olay anlatilmis- o ° o o
tir. Bu olayin adh asagidakilerden hangisidir? — =
Ureme hiicreleri

A) Parca dedgisimi
B) Hiicre balinmesi Yukarida verilen sekille ilgili olarak asagidaki-
C) DNA'nin kendini eslemesi lerden hangisi sovlenemez?
D) Kromozom sayllarnin yariya inmesi
A) Mitoz bolinmedir.
B) Mayoz bdlinmedir.
C) Ureme ana hiicresi diploittir.
D) Birinci bélinme sonucu olusan hicrelerde

kromozom sayisi yariya inmistir.

SORU-6-) A
Kromozomlarda par¢a degisimi asagidaki
olaylardan hangisinde gorulir?

A) Mayoz bélinmede B) Sporla dremede
C) Vejetatif uremede D) Mitoz bolinmede
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SORU-7-) C
Semada bir canlinin hayat dongiisii veril-
misgtir:

Disi Erkek
birey birey

Burada 1, 2 ve 3 ile gosterilen olaylar igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 1. de DNA kendini esler.

C) 3. de kromozom sayis| degismez.
D) 3. de genetik cesitlilik saglanir.

)

B) 2. sadece eseyli ireyen canhlarda gd&rulir.
)
)

SORU-8-) D
Mayoz bélinme sirasindaki parga degisimi ile
asagidakilerden hangisi saglanir?
A) Ureme hiicrelerinin olusmasi
Cekirdek ve sitoplazma bélinmesi
Tire ait kromozom sayisinin korunmasi

Tirin bireyleri arasindaki ¢cesitliligin saglanmasi

[t i e

B
C
D

SORU-9-) D

Asagidakilerden hangisi mayoz béliinmenin
ozelliklerindendir?

A) Hayat boyu devam etme

B) Viicut hicrelerinde gdrilme

C) Kromozom sayisinin sabit kalmasi

D) Arka arkaya iki bdlinme seklinde gerceklesmesi
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SORU-10-) C
Mayoz
Disi —= [ %

birey

Mitoz

birey

Mayoz
Erkek —

birey

Bir hayvan turiine ait olan yukandaki semaya
gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Mayoz bolinme ile olusan tGreme hiicreleri-
nin genetik yapisi birbirinin aynidir.

B) Zigot, uzun sire devam eden mitoz baéliin-
meler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farkhdir.

D) Bu hayvan tard, mitoz bélunme yoluyla
cogalmaktadir.

SORU-11-) C

Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayoz bo-
linmenin ortak ¢zelliklerinden degildir?

A) Bolinme dncesinde DNA'nin kendini eslemesi
B) Cekirdek ve sitoplazma balinmesinin olmasi
C) Kromozom sayisinin yariya inmesi

D) Hacre sayisinin artmasi

SORU-12-) C

Sekilde bir hiicredeki mayoz olayi verilmistir.
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Bu hiicre bélinmesi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) Sonucta elde edilen yavru hiicrelerin kro-
mozom sayisi birbirinin aynidir.

B) Yavru hiicrelerin genetik yapisi birbinnden
farkhdir.

C) Mayoz | tamamlandidinda olusan hicreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandiginda olusan hiicreler
n kromozomludur.
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DA LRI 2 11 |

Test siiresi 20 dakikadir.

Soru sayis1 12 adettir.

Test kagidiniz 4 sayfadir.

Kitapgik tiirii boliimiinii sag iist koseye gore kodlayimniz.

Cevap siklarinizi optik okuyucuya kodlayiniz.

Ogrenci/okul numaramzi optik okuyucuya kodlayimz.

Adinizi, soyadinizi ve sinifinizi optik okuyucuya yaziniz.
Basarilar dilerim.

A N N U N U U N

SORU-1-) C
Mayoz
Disi —y- ®
birey e Mitoz
—— AVl
birey
Mayoz
Erkek —
birey

Bir hayvan turiine ait olan yukandaki semaya
gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Mayoz bolinme ile olusan tGreme hiicreleri-
nin genetik yapisi birbirinin aynidir.

B) Zigot, uzun sire devam eden mitoz baéliin-
meler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farkhidir.

D) Bu hayvan tard, mitoz bélunme yoluyla
cogalmaktadir.

SORU-2-) C

Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayoz bo-
linmenin ortak ¢zelliklerinden degildir?

A) Bolinme dncesinde DNA'nin kendini eslemesi
B) Cekirdek ve sitoplazma balinmesinin olmasi
C) Kromozom sayisinin yariya inmesi

D) Hacre sayisinin artmasi

SORU-3-) C
Sekilde bir hiicredeki mayoz olayi verilmistir.

Bu hiicre bélinmesi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) Sonucta elde edilen yavru hiicrelerin kro-
mozom sayisi birbirinin aynidir.

B) Yavru hiicrelerin genetik yapisi birbinnden
farkhdir.

C) Mayoz | tamamlandidinda olusan hicreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandiginda olusan hiicreler
n kromozomludur.
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SORU-4-) A SORU-5-) A

Sekilde mayoz béliinmedeki bir olay anlatilmis- o ° o o
tir. Bu olayin adh asagidakilerden hangisidir? — =
Ureme hiicreleri

A) Parca dedgisimi
B) Hiicre balinmesi Yukarida verilen sekille ilgili olarak asagidaki-
C) DNA'nin kendini eslemesi lerden hangisi sovlenemez?
D) Kromozom sayllarnin yariya inmesi
A) Mitoz bolinmedir.
B) Mayoz bdlinmedir.
C) Ureme ana hiicresi diploittir.
D) Birinci bélinme sonucu olusan hicrelerde

kromozom sayisi yariya inmistir.

SORU-6-) A
Kromozomlarda par¢a degisimi asagidaki
olaylardan hangisinde gorulir?

A) Mayoz bélinmede B) Sporla dremede
C) Vejetatif uremede D) Mitoz bolinmede
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SORU-7-) C
Semada bir canlinin hayat dongiisii veril-
misgtir:

Disi Erkek
birey birey

Burada 1, 2 ve 3 ile gosterilen olaylar igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 1. de DNA kendini esler.

C) 3. de kromozom sayis| degismez.
D) 3. de genetik cesitlilik saglanir.

)

B) 2. sadece eseyli ireyen canhlarda gd&rulir.
)
)

SORU-8-) D
Mayoz bélinme sirasindaki parga degisimi ile
asagidakilerden hangisi saglanir?
A) Ureme hiicrelerinin olusmasi
Cekirdek ve sitoplazma bélinmesi
Tire ait kromozom sayisinin korunmasi

Tirin bireyleri arasindaki ¢cesitliligin saglanmasi

[t i e

B
C
D

SORU-9-) D

Asagidakilerden hangisi mayoz béliinmenin
ozelliklerindendir?

A) Hayat boyu devam etme

B) Viicut hicrelerinde gdrilme

C) Kromozom sayisinin sabit kalmasi

D) Arka arkaya iki bdlinme seklinde gerceklesmesi
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SORU-10-) C

Nese'nin 4 ay sonra bir kardesi dogacak.
Annesi bebegin asagidaki ultrason filmini
Nese'ye gosteriyor.

e

e
. T ..r-.-.

g

insan gelisim evreleri asagida verilen
semadaki gibi gosterilecek olursa, bu

ultrason filmindeki bebek kag numarali
evrededir?

(m—l

v
Mayoz 'i"
\ @
@‘\_//
i
A) B) Il C) Il D) IV

SORU-11-) C

Ureme ana hiicresi béliinerek, lireme hiicre-

lerini (gametleri) olusturur. Ureme ana hiicre-

sinin kromozom sayisi, hiicre béliinmesinin

sekli ve olusan lireme hiicrelerinin kromozom

sayisi asagidakilerin hangisinde verilmistir?

Olusan

Ureme ana hiicresi Hiicre ireme hiicresi
kromozom sayisi boéliinmesi kromozom sayisi

A) n Mayoz 2n
B) n Mitoz 2n
C) 2n Mayoz n
D) 2n Mitoz n
SORU-12-) C
ﬂ/%
O ;

Mayoz hiicre bélinmesi semada gésterilmis-
tir. 1 ve Il ile belirtilen hiicrelerdeki kromozom
sayilari hangisinde dogru verilmistir?

A)  2Z2n 2n
B) n n
C) 2n n
D) n 2n
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DA LRI 2 11 |
Test siiresi 20 dakikadir.

Soru sayis1 12 adettir.

Test kagidiniz 4 sayfadir.

Kitapgik tiirli bolimiinii sag iist kdseye gore kodlaymniz.

Cevap siklarinizi optik okuyucuya kodlayiniz.

Ogrenci/okul numaramzi optik okuyucuya kodlayimz.

Adinizi, soyadinizi ve sinifinizi optik okuyucuya yaziniz.

A N N U N U U N

Basarilar dilerim.

SORU-1-) A

Sekilde mayoz béliinmedeki bir olay anlatilmis-
tir. Bu olayin adh asagidakilerden hangisidir?

A) Parca dedgisimi

B) Hiicre balinmesi

C) DNA'nin kendini eslemesi

D) Kromozom sayllarnin yariya inmesi

SORU-2-) A

(2n)

() (™)
@ ® ® ®

i

. Bl
Ureme hiicreleri

Yukarida verilen sekille ilgili olarak asagidaki-

lerden hangisi séylenemez?

A
B
C
D

Mitoz bélinmedir.

Mayoz bélinmedir.

Ureme ana hiicresi diploittir.

Birinci béliinme sonucu olusan hicrelerde
kromozom sayisi yariya inmistir.

[

SORU-3-) A

Kromozomlarda par¢a degisimi asagidaki
olaylardan hangisinde gorulir?

A) Mayoz bélinmede B) Sporla dremede
C) Vejetatif uremede D) Mitoz bolinmede
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SORU-4-) C
Semada bir canlinin hayat dongiisii veril-
misgtir:

Disi Erkek
birey birey

Burada 1, 2 ve 3 ile gosterilen olaylar igin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 1. de DNA kendini esler.

C) 3. de kromozom sayis| degismez.
D) 3. de genetik cesitlilik saglanir.

)

B) 2. sadece eseyli ireyen canhlarda gd&rulir.
)
)

SORU-5-) D
Mayoz bélinme sirasindaki parga degisimi ile
asagidakilerden hangisi saglanir?
A) Ureme hiicrelerinin olusmasi
Cekirdek ve sitoplazma bélinmesi
Tire ait kromozom sayisinin korunmasi

Tirin bireyleri arasindaki ¢cesitliligin saglanmasi

[t i e

B
C
D

SORU-6-) D
Asagidakilerden hangisi mayoz béliinmenin
ozelliklerindendir?

A) Hayat boyu devam etme

B) Viicut hicrelerinde gdrilme

C) Kromozom sayisinin sabit kalmasi

D) Arka arkaya iki bdlinme seklinde gerceklesmesi
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SORU-7-) C

Nese'nin 4 ay sonra bir kardesi dogacak.
Annesi bebegin asagidaki ultrason filmini
Nese'ye gosteriyor.

e

e
. T ..r-.-.

g

insan gelisim evreleri asagida verilen
semadaki gibi gosterilecek olursa, bu

ultrason filmindeki bebek kag numarali
evrededir?

(m—l

v
Mayoz 'i"
\ @
@‘\_//
i
A) B) Il C) Il D) IV

SORU-8-) C

Ureme ana hiicresi béliinerek, lireme hiicre-

lerini (gametleri) olusturur. Ureme ana hiicre-

sinin kromozom sayisi, hiicre béliinmesinin

sekli ve olusan lireme hiicrelerinin kromozom

sayisi asagidakilerin hangisinde verilmistir?

Olusan

Ureme ana hiicresi Hiicre ireme hiicresi
kromozom sayisi boéliinmesi kromozom sayisi

A) n Mayoz 2n

B) n Mitoz 2n

C) 2n Mayoz n

D) 2n Mitoz n
SORU-9-) C

O
G

® ;

Mayoz hiicre bélinmesi semada gésterilmis-
tir. 1 ve Il ile belirtilen hiicrelerdeki kromozom
sayilari hangisinde dogru verilmistir?

A)  2Z2n 2n
B) n n
C) 2n n
D) n 2n



DiYARBAKIR ERGANi YUKARI KUYULU ORTAOKULU 8. SINIF FEN ve TEKNOLOJi DERSI
2016 — 2017 EGITIM ve OGRETIM YILI 1. UNITE 3. BOLUM CIKMIS SORULARI (Cevap Anahtari)

SORU-10-) C
Mayoz
Disi —= [ %

birey

Mitoz

birey

Mayoz
Erkek —

birey

Bir hayvan turiine ait olan yukandaki semaya
gore asagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) Mayoz bolinme ile olusan tGreme hiicreleri-
nin genetik yapisi birbirinin aynidir.

B) Zigot, uzun sire devam eden mitoz baéliin-
meler sonucu olusur.

C) Yavru bireyin genetik yapisi, ana ve baba-
sindan farkhdir.

D) Bu hayvan tard, mitoz bélunme yoluyla
cogalmaktadir.

SORU-11-) C

Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayoz bo-
linmenin ortak ¢zelliklerinden degildir?

A) Bolinme dncesinde DNA'nin kendini eslemesi
B) Cekirdek ve sitoplazma balinmesinin olmasi
C) Kromozom sayisinin yariya inmesi

D) Hacre sayisinin artmasi

SORU-12-) C

Sekilde bir hiicredeki mayoz olayi verilmistir.
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Bu hiicre bélinmesi ile ilgili olarak asagidaki-
lerden hangisi yanhstir?

A) Sonucta elde edilen yavru hiicrelerin kro-
mozom sayisi birbirinin aynidir.

B) Yavru hiicrelerin genetik yapisi birbinnden
farkhdir.

C) Mayoz | tamamlandidinda olusan hicreler
2n kromozomludur.

D) Mayoz Il tamamlandiginda olusan hiicreler
n kromozomludur.



